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Копия
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
23 мая 2023 г.                                                               г. Москва
2-й Западный окружной военный суд в составе: председательствующего Кривошеева С.П., судей Бакина В.В. и Репеты К.Н., при помощнике судьи Хондкарове Д.Л., 
с участием государственного обвинителя - прокурора отдела государственных обвинителей уголовно-судебного управления прокуратуры г. Москвы юриста 2 класса Майорова Е.Б., подсудимого Хамроева Б.М., его защитников-адвокатов Ольгердт О.Г. и Широкова Т.В. рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении суда уголовное дело по обвинению гражданина Российской Федерации
Хамроева Бахрома Мардоновича, родившегося 12 октября 1963 г. в с/с Зарангари Гиджуванского р-на Бухарской обл. Узбекской ССР, не имеющего судимости, с высшим образованием, женатого, имеющего несовершеннолетнего ребёнка 2008 года рождения, работавшего руководителем фонда правовой и социальной поддержки мигрантов «Ёрдам (Помощь)», зарегистрированного и проживавшего до задержания по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***,
в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 205.5, ч. 2 ст. 205.2 УК РФ.
Судебным следствием военный суд
установил:
Хамроев, разделяя идеи и цели международной террористической организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» (далее - МТО «ХТ»), имея умысел на участие в её деятельности, изучив её идеологию, приобретя знания и навыки, принял участие в её деятельности на территории Российской Федерации с целью построения «Всемирного исламского Халифата» (далее - Халифат).

Реализуя свой преступный умысел, в период с 18 часов 00 минут до 19 часов 40 минут 26 августа 2011 г., находясь по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4, Хамроев принял участие в мероприятии, проведённом, руководителями ячейки МТО «ХТ» в г. Москве Инамовым и Курбановым (30 июля 2014 г. осуждены приговором Московского
городского суда - Инамов А.Х. за преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 282.2, ч. 1 ст. 30 и ст. 278, ч. 1 ст. 205.1 УК РФ, Курбанов С.Д. за преступления, предусмотренные - ч. 1 ст. 282.2, ч. 1 ст. 30 и ст. 278 УК РФ), в ходе которого выступил с призывами к объединению в борьбе с немусульманами для построения халифата, в том числе на территории Российской Федерации.
В период с 26 августа 2011 г. по 24 февраля 2022 г. Хамроев в целях продолжения деятельности МТО «ХТ» осуществил сбор литературы данной организации, которая признана решениями судов экстремисткой, изучал сам и распространял среди сторонников МТО «ХТ»: двух изданий журнала «Аль...» под названиями «Установление... Уммы», «Проект...цели», книг «Радикализм...», «Система...», «Концепция Хизб-ут-Тахрир», «Исламское государство», «Демократия...» и «Книга...».
Не позднее 21 марта 2017 г., действуя для реализации своей цели, Хамроев вступил в доверительные отношения с организатором деятельности МТО «ХТ» на территории Московского региона Камоловым Р.И. (приговором Московского окружного военного суда от 18 декабря 2017 г. осуждён за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 205.5 УК РФ), предоставил ему необходимую литературу и жилое помещение, в котором проживал сам, по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***, и где совместно с ним провёл собрание участников МТО «ХТ».
Не позднее 23 часов 01 минуты 5 февраля 2020 г., находясь в г. Москве, используя мобильный телефон «Samsung Galaxy S10+» (далее «Самсунг») с абонентским номером 8-9... 09, подключенный к ИТКС «Интернет», установил посредством интернет-мессенджера «ВотсАпп» связь с пользователем аккаунта «+38...1 Тагир Минибаев», находящимся на территории Украины (30 октября 2008 г. Минибаев Т.Ф. постановлением мирового судьи судебного участка № 3 по Орджоникидзевскому району г. Уфы признан лицом, совершившим преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 282.2 УК РФ), совместно с которым в период с 23 часов 02 минут 5 февраля и до 20 часов 29 минут 9 февраля 2020 г. обсуждал маршрут незаконной переправки лиц на территорию Республики Украины для вступления в МТО «ХТ». С целью осуществления данного плана, Хамроев также обязался осуществлять сопровождение участников МТО «ХТ» через Республику Беларусь, размещая на квартирах для временного проживания, предоставляя им денежные средства для бытовых нужд, обучая навыкам конспирации и противодействия деятельности правоохранительных органов.
Кроме того, Хамроев не ранее 16 часов 53 минут 13 июля 2020 г., находясь в Калужской обл., используя принадлежащие ему мобильный телефон «Samsung Galaxy АЗО» и персональный компьютер — ноутбук «НР», подключенные к ИТКС «Интернет», установил через электронный почтовый ящик «polit....com» и «bkh...com» и аккаунт в интернет-мессенджере «ВотсАпп», подключенный к абонентскому номеру 8-9...09, связь с известным ему ранее и находящимся на территории Германии участником МТО «ХТ» ФИО 1, использующим электронный почтовый ящик «16...сот» и 

аккаунты в интернет-мессенджере «ВотсАпп», подключенные к абонентским номерам +49...3 и +49...8. В целях реализации преступного умысла на сохранение численного состава МТО «ХТ» и нежелания его экстрадиции на территорию Российской Федерации для привлечения к уголовной ответственности, 18 августа 2020 г. Хамроев, находясь в г. Москве, используя ноутбук «НР», не позднее 15 часов 07 минут подготовил текстовый документ под названием «ФИО 1. docx», а также не позднее 15 часов 24 минуты электронный документ аналогичного содержания под названием «ФИО l.pdf», в которых ходатайствовал перед правоохранительными органами ФРГ о предоставлении ФИО1 защиты в связи с его уголовным преследованием на территории Российской Федерации. В 13 часов 58 минут и в 15 часов 26 минут 18 августа 2020 г., находясь в г. Москве, Хамроев, используя принадлежащие ему указанные мобильный телефон и ноутбук, направил электронные текстовые документы под названием «ФИО 1. docx» на электронный почтовый ящик «34... сот», используемый ФИО1, и электронный документ под названием «ФИО l.pdf» на электронный почтовый ящик «mail...net», используемый представителем ФИО1, а в 01 час 31 21 августа 2020 г. самому ФИО1.
Помимо этого, Хамроев, имея умысел на распространение материалов, направленных на формирование у неопределенного круга лиц идеологии терроризма, убежденности в её привлекательности и представлении допустимости осуществления террористической деятельности, находясь на территории г. Москвы и г. Казани, используя персональный компьютер - ноутбук «HP Pavilion Laptop», мобильный телефон «Самсунг» с сим-картой с абонентским номером 8-9...09, подключенные к ИТКС «Интернет», в период с 2018 по 2021 г. разместил в социальной сети «Facebook» в принадлежащем ему аккаунте «Бахром Хамроев», в открытом доступе пользователей названной социальной сети, то есть публично, графические изображения, текстовые записи и видеоматериалы о деятельности МТО «ХТ» (в переводе): 
- в 21 час 57 минут 16 мая 2018 г. авторскую текстовую публикацию «Поздравляю... и облегчение»;
· в 8 часов 15 минут 2 июня 2019 г. авторскую текстовую публикацию «Ас- саляму... праздником!»;
· в 12 часов 21 минуту 3 апреля 2020 г. авторскую публикацию графического изображения с текстом «Прощай...»;
· в 00 часов 18 минут 5 ноября 2020 г. текстовую запись на узбекском языке со страницы пользователя «Абу...» - «Хизб ут-Тахрир... и привлекает сторонников»;
· в 19 часов 35 минут 18 ноября 2020 г. текстовую запись на узбекском и арабском языках со страницы пользователя «Золимларга...» - «Молодежь... офис Хизб ут Тахрир в Узбекистане...»;
· в 21 час 49 минут 15 октября 2021 г. видеозапись от 14 октября 2021 г. со страницы сообщества «Ал...» продолжительностью 3 минуты 43 секунды под названием «Восстановит ли...»,
в которых содержатся лингвистические и психологические признаки пропаганды идеологии МТО «ХТ», убеждения неопределенно широкого круга лиц в необходимости и правильности идеи построения «Халифата» необходимости действий в интересах МТО «ХТ» и преподнесении террористической деятельности под видом религиозной направленной на формирование у аудитории идеологии терроризма, убеждённости в её привлекательности и представления о допустимости осуществления террористической деятельности. Размещенная 5 ноября 2020 г. текстовая публикация содержит лингвистические и психологические признаки оправдания идеологии и деятельности МТО «ХТ».
Хамроев добровольно до задержания 24 февраля 2022 г. своё участие в деятельности МТО «ХТ» не прекратил.
Подсудимый Хамроев свою вину в предъявленном обвинении не признал и показал, что членом МТО «ХТ» никогда не являлся, отрицает ее идеологию и не совершал действий для продолжения её деятельности. Он занимался правозащитной деятельностью и помогал лицам, в отношении которых велось незаконное, с его точки зрения, уголовное преследование, в том числе по делам экстремистской и террористической направленности. Литературу, обнаруженную у него по месту жительства, по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***, он изучал лично, как специалист и эксперт для ведения правозащитной деятельности. Её не распространял и ни с кем занятий по её изучению не проводил. 26 августа 2011 г. выступил на конференции, носившей религиозный характер, в гостинице по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4. Символика в форме флага МТО «ХТ» на ней отсутствовала. Кто передал ему приглашение на конференцию, он не знает, и о том, что она имела отношение к деятельности МТО «ХТ» в нём указано не было. В своём выступлении он вёл речь о репрессиях, которые проводились в Узбекистане Президентом страны, называя его «кафиром», а поэтому считает, что в предъявленном обвинении изложена неправильная интерпретация его речи. Документы для Аджигереева, находившегося в Германии, с которым он знаком, готовил с целью получения им статуса беженца и недопущения его экстрадиции, поскольку был уверен в сфабрикованности уголовного дела в отношении него. Инамову, который является его земляком, помогал советами в период рассмотрения уголовного дела в отношении него. Камолов, не имевший отношения к МТО «ХТ», был его помощником, помогал в работе с беженцами из республик Средней Азии. Ибрагимову, находившемуся в Швеции, помогал оформить документы с целью недопущения его экстрадиции из страны, зная при этом с его слов о фабрикации уголовного дела в отношении него в Узбекистане, как участника МТО «ХТ». Считает, что к его странице в социальной сети «Facebook» имелись несанкционированные доступы неизвестных лиц, а поэтому там могли быть размещены без его ведома любые, в том числе запрещённые законом материалы, относящиеся к деятельности МТО «ХТ», которые он лично не размещал. Показания своей бывшей супруги свидетеля Исмаиловой, оговорившей его, считает не соответствующими
действительности, поскольку с её слов знает, что её обманули сотрудники ФСБ России, уговорив дать против него показания. В период с 3 по 25 апреля 2020 г. он в тяжелом состоянии, исключающем работу на технических устройствах, находился в г. Казани на стационарном лечении в больнице. При этом принадлежащий ему ноутбук оставался в г. Москве.
Несмотря на непризнание Хамроевым своей вины в предъявленном обвинении, его виновность в объёме, установленном судом, подтверждается следующими доказательствами.
Из показаний Хамроева, данных на предварительном следствии, усматривается, что в 2005 г. он зарегистрировал персональную страницу (аккаунт) «Бахром Хамроев» в социальной сети «Facebook», к которой привязал номер своего мобильного телефона 8-9...09, доступ к которому никому не передавал. На этой странице он размещал информацию, связанную с политической жизнью Республики Узбекистан. В процессе осуществления своей деятельности он приискал, накопил и изучил литературу МТО «ХТ». Помимо этого, он собрал процессуальные документы и судебные решения в отношении участников МТО «ХТ» для оказания им юридической помощи, привлекал для этого юристов, освещал этот процесс в сети «Интернет», в том числе на своей личной странице в социальной сети «Facebook». В 2018 г. он подготовил брошюру «О преследовании...2018 г.г.» в которой изложил информацию о преследовании сторонников террористических организаций, полученную от их родственников и из открытых источников. К нему неоднократно обращались родственники лиц, преследуемых правоохранительными органами Российской Федерации и Республики Узбекистан за участие в деятельности террористических организаций. Указанным лицам он оказывал юридическую и консультационную помощь, готовил для них документы. 26 августа 2011 г. он принимал участие в мероприятии в здании гостиничного комплекса по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4. В своём выступлении на нём он говорил о необходимости ведения борьбы с властью Президента Республики Узбекистан. Он ранее был знаком с Камоловым Р.И., который несколько раз приходил в его квартиру по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***. С Инамовым он познакомился после обращения его родственников с жалобами на его незаконное преследование. Он посещал его в местах лишения свободы, отправлял лекарства и продукты. С Аджигереевым познакомился в 2012 г. в связи с его обращением за юридической помощью после задержания, провёл с ним несколько бесед. В дальнейшем Аджигереев уехал в Германию. В целях недопущения выдворения Аджигереева на территорию Российской Федерации он сообщил в правоохранительные органы Германии о его уголовном преследовании. В феврале 2020 г. посредством интернет-мессенджера «ВотсАпп» он познакомился с Ибрагимовым, проживавшим в Швеции, который опасался уголовного преследования правоохранительными органами в случае его выдачи в Республику Узбекистан. В связи с этим по его просьбе он
..................................... ые органы указанной страны
для недопущения его выдворения.
Свидетель Астапов показал, что при проведении оперативно-розыскных мероприятий (ОРМ) был установлен Хамроев, разместивший в период 2018-2021 г. на своей личной странице «Бахром Хамроев» в социальной сети «Facebook» текстовые записи, графические изображения и видеоматериалы, связанные с деятельностью МТО «ХТ»:
· в 21 час 57 минут 16 мая 2018 г. авторскую текстовую публикацию «Поздравляю всех... и облегчение»;
· в 8 часов 15 минут 2 июня 2019 г. авторскую текстовую публикацию «Ас- саляму... праздником!»;
· в 12 часов 21 минуту 3 апреля 2020 г. авторскую публикацию графического изображения с текстом «Прощай...»;
· в 00 часов 18 минут 5 ноября 2020 г. текстовую запись на узбекском языке со страницы пользователя «Абу...» - «Хизб ут-Тахрир... и привлекает сторонников»;
· в 19 часов 35 минут 18 ноября 2020 г. текстовую запись на узбекском и арабском языках со страницы пользователя «Золимларга...» - «Молодежь... офис Хизб ут Тахрир в Узбекистане...»;
· в 21 час 49 минут 15 октября 2021 г. видеозапись от 14 октября 2021 г. со страницы сообщества «Ал...» продолжительностью 3 минуты 43 секунды под названием «Восстановит ли…»
Под одной из публикаций, в ходе диалога с другим пользователем социальной сети «Facebook», Хамроев разместил свой личный номер телефона 8-9.. .09 для связи.
Также было установлено, что в 2010-2012 г. на территории Московского региона проводились «закрытые» собрания и организационные мероприятия (конференции) МТО «ХТ» в целях конспирации под видом «исламских». На указанные конференции руководителями МТО «ХТ» приглашались иные участники, озвучивались её идеи и призывы к объединению мусульман в борьбе с «немусульманами» с целью построения Халифата. На конференции 26 августа 2011 г., проходившей по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4, выступал Хамроев.
Хамроев поддерживал отношения с действующим участником МТО «ХТ» Камоловым, которому предоставлял своё жилище, в том числе для проведения собраний МТО «ХТ».
Хамроев установил доверительные отношения с участником МТО «ХТ» Минибаевым, находящимся на территории Украины, совместно с которым разработал маршрут переправки лиц, следующих на территорию Украины для вступления в МТО «ХТ», обязался осуществлять их сопровождение через Республику Беларусь, размещать на конспиративных квартирах для временного проживания и прохождения идеологической подготовки в интересах МТО «ХТ», предоставлять им денежные средства на бытовые нужды, обучать навыкам конспирации и противодействия деятельности правоохранительных органов.
В 2020 г. Хамроев общался с находящимся на территории Германии сторонником МТО «ХТ» Аджигереевым, от которого ему стало известно о необходимости подготовки документов для получения тем статуса беженца и недопущения его экстрадиции на территорию Российской Федераций.
Вопреки доводам стороны защиты, показания свидетеля Астапова нельзя признать недопустимыми доказательствами, поскольку как на предварительном следствии, так и в судебном заседании им даны показания об обстоятельствах, имеющих значение для рассмотрения уголовного дела в отношении Хамроева, полученных не из показаний последнего. При этом в силу требований ст. 56 УПК РФ его профессиональная деятельность не может служить препятствием для дачи им показаний в качестве свидетеля.
Свидетель Исмаилова показала, что с 2002 г. находилась с Хамроевым в официально зарегистрированном браке, который они расторгли в 2016 г. До 2020 г. они продолжали жить вместе в квартире по адресу: г. Москва, ул,  Мурановская, д. ***, кв. ***. Хамроев в этот период времени использовал номер мобильного телефона 8-9...09, в том числе в интернет-мессенджере «ВотсАпп», а также страницу в социальной сети «Faceboob под именем «Бахром Хамроев». На этой странице он публиковал тексты, видеоролики, фотоизображения о деятельности МТО «ХТ», призывал к свержению существующей власти в Узбекистане и России, установлению в России «шариатского государства». Хамроев искал среди граждан Узбекистана и Таджикистана лиц, преследуемых правоохранительными органами за преступления, связанные с терроризмом, собирал информацию, а после отправлял их в другие страны. В их квартире хранилась литература о деятельности МТО «ХТ», которую Хамроев хранил большими связками, периодически передавал другим лицам, отправлял по России и в другие страны. Хамроев предлагал ей организовать женскую ячейку МТО «ХТ», в которой она должна была обучать женщин религии и изучать литературу МТО «ХТ», которую он предоставит, что выполнить она отказалась. С начала вооружённого конфликта в Сирийской Арабской Республике он рассказывал о притеснениях там мусульман властями страны, необходимости в связи с этим ведения «джихада» для установления Халифата, предлагал ей уехать туда для оказания помощи «братьям». С 2005 по 2020 г. Хамроев поддерживал общение с участниками МТО «ХТ», которые собирались, в том числе в кафе «Плов Хаус» г. Москвы. Неоднократно участвовал во встречах с участниками МТО «ХТ» в г. Москве, Казани и других городах. Иногда с ним ездил Пономарев, с которым они возили литературу данной организации. Хамроев постоянно негативно отзывался о действующей в России власти, Президенте России, говорил о необходимости ведения борьбы с политическим режимом в России и Узбекистане. Со слов самого Хамроева ей было известно, что некоторых участников МТО «ХТ» он отправлял в другие страны под предлогом получения политического убежища. Несколько раз для этого она ездила с Хамроевым на границу с Украиной. На территории Украины ему помогал Минибаев, о котором Хамроев рассказывал сам. Хамроев без её ведома регистрировал в их квартире других лиц и проводил
собрания членов МТО «ХТ», Из посещавших их квартиру участниками МТО «ХТ» ей были известны Инамов и Камолов.
Несмотря на доводы защитников, признавая допустимым доказательством показания свидетеля Исмаиловой, суд учитывает, что показания супруги подсудимого Хамроевой 3. ее брата Джураева и подсудимого Умарова, относительно правозащитной деятельности подсудимого, его образа жизни и семейного положения, а также несанкционированного доступа к странице и дат и обстоятельств, которых им не известны, и аналогичные по содержанию, фактически сведены к отрицательной характеристике бывшей супруги Хамроева Исмаиловой, а значит, по их мнению, оговоре ею подсудимого в связи с расторжением их брака. При этом показания данных свидетелей не опровергают по существу показания Исмаиловой об обстоятельствах вменяемых Хамроеву противоправных деяний, известных ей как непосредственному свидетелю обстоятельств, о которых она сообщила, так и со слов самого Хамроева. Поэтому показания Хамроевой 3., Джураева и Умарова, не содержащие каких-либо конкретных сведений, опровергающих показания Исмаиловой об обстоятельствах, свидетелем которых она являлась в период совместной жизни с подсудимым, не могут ставить под сомнение их. Не свидетельствуют о наличии оснований для оговора Исмаиловой Хамроева представленные адвокатами копии документов, связанные с разрешением между ними жилищного спора и раздела денежных средств поскольку данные вопросы разрешались ими в рамках возбужденного исполнительного производства на основании вынесенных судебных решений. Что же касается копий заявлений, связанных с просьбами о привлечении к уголовной ответственности Исмаиловой, то из копий приобщённых постановлении об отказе в возбуждении уголовных дел усматривается, что они были проверены и обстоятельства в них изложенные, не нашли своего подтверждения.
Из показаний свидетеля Кодирова усматривается, что в период с 2020 по 2021 г. он принимал участие в собраниях МТО «ХТ» на территории г. Москвы, проходивших в различных квартирах и кафе, на. которых присутствовал «Бахром», оказывавший помощь участникам МТО «ХТ» и помогавший избежать привлечения их к уголовной ответственности. На собраниях «Бахром» поддерживал идеологию МТО «ХТ», рассказывал о необходимости создания халифата, приносил литературу этой организации и давал её читать другим участникам собраний.
Свидетель Николаев (данные о личности сохранены в тайне) показал, что с Хамроевым он познакомился в 2016 г. в кафе «Плов Хаус» г. Москвы на религиозном мероприятии. Ранее он несколько раз видел Хамроева на конференциях, организованных руководителями московской ячейки МТО «ХТ», в том числе в 2010-2013 г. в гостиницах «Салют» и «Измайлово Дельта» г. Москвы. На них вывешивали флаги МТО, пропагандировалась её идеология, связанная с необходимостью ведения борьбы с действующей в Российской Федерации властью и построением Халифата. В гостинице
«Измайлово Дельта» Хамроев агитировал за ведение борьбы с «неверными» («немусульманами») в целях построения Халифата. По окончании выступлении присутствовавших участников приглашали посетить «закрытые» собрания, проходившие в квартирах и кафе. Он также участвовал в закрытых собраниях МТО «ХТ», на которых один или двое из участников в качестве «учителей» руководили собраниями, обсуждали вопросы о притеснениях мусульман со стороны правительств Российской Федерации и стран Центрально-азиатского региона, необходимости изменения конституционного строя и установления на территории этих стран Халифата, зачитывали и распространяли книги, в том числе «Система Ислама», «Концепция Хизб-ут-Тахрир», говорили о необходимости соблюдения мер конспирации, о том, как вести себя при задержании сотрудниками правоохранительных органов. На нескольких таких собраниях руководителями было озвучено, что в случае производства обысков или задержаний нужно незамедлительно обратиться к «брату» по имени «Бахром», всем раздавали его номер телефона. На собраниях сообщали, что «Бахром» поможет избежать уголовной ответственности, найдёт для этого «правильного» адвоката, поможет выехать на территорию стран, где участие в МТО «ХТ» не является уголовно-наказуемым. В ходе собраний ему стало известно, что данным человеком является Хамроев. Во время обсуждений идеологии МТО «ХТ» он понял, что Хамроев владел знаниями в этой области, ориентировался в литературе организации, которую приносил с собой, призывал распространять идеи среди знакомых и родственников. Также он приносил брошюры, касающиеся преследования уроженцев Средней Азии по политическим и религиозным мотивам в России, Узбекистане и Таджикистане, призывал знакомиться с их содержанием в целях последующего использования для противодействия деятельности правоохранительных органов, раздавал их, сообщал, что направлял её в другие страны для распространения среди участников организации. Хамроев не скрывал, что разделяет идеологию МТО «ХТ», её методы по захвату власти в России и странах Центрально-азиатского региона, высказывал своё враждебное отношение к представителям иных религий. Он был хорошо осведомлён о деятельности МТО «ХТ», как в России, так и в странах СНГ, оказывал помощь лицам, причастным к экстремистской и террористической деятельности, сторонникам МТО, помогал знакомым-участникам террористических организаций, консультировал их по противодействию правоохранительным органам. В кафе «Плов-Хаус» рядом со станцией метро «Таганская» в г. Москве Хамроев неоднократно пропагандировал деятельность МТО «ХТ» среди исповедующих ислам лиц, доказывал её правоту. Он пользовался Социальной сетью «Facebook» и был там зарегистрирован под своим именем «Бахром Хамроев», имел многочисленных подписчиков. В указанной социальной сети Хамроев распространял материалы, связанные с деятельностью МТО «ХТ», публиковал новости, посвящённые данной организации, оставлял свои комментарии. Хамроев при этом использовал номер телефона 8-9...09,

который был указан на странице. Хамроев рассказывал, что при необходимости может зарегистрировать участников МТО «ХТ» в своей квартире, предоставить им работу, подготовить для них документы, в которых негативно опишет деятельность правительств и правоохранительных органов Российской Федерации и стран Центрально- азиатского региона, обвинив их в причастности к фабрикации уголовных дел и пыткам. Неоднократно рассказывал, что поддерживает отношения с участником МТО ХТ, который находится на территории Украины, и с которым они разрабатывали маршруты и организовывали пересечение участниками МТО «ХТ» государственной границы Российской Федерации для выезда на территорию Украины. На одном из собрании МТО «ХТ», которое проходило в 2015-2016 г. в арендованном Хамроевым в районе станции метро «Таганская» г. Москвы помещении, он представил участникам собрания Камолова Рахмидина, который являлся участником МТО «ХТ» и, со слов Хамроева, являлся его преемником. Два-три раза Хамроев и Камолов проводили собрания членов МЕТО «ХТ» вместе, одно из них проходило в квартире в районе метро «Алтуфьево» г. Москвы, где проживал Хамроев. На одном из собраний он был свидетелем того, что Хамроев совместно с ведущим собрания рассказывал одному из его участников о притеснениях правительством Сирийской Арабской Республики проживающих там мусульман и предлагал переправить того в Сирию для участия в «джихаде».
Свидетель Петров (данные о личности сохранены в тайне) показал, что в период с 2012 по 2014 г. он являлся сторонником МТО «ХТ» и принимал участие в её собраниях. В указанный период времени он не менее трех раз приезжал в г. Москву для посещения конференций, проводившихся руководителями МТО «ХТ» под видом «исламских», в том числе 26 августа 2011 г. по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4, где выступал Хамроев. Данные мероприятия проводились в форме собраний для лиц, поддерживающих идеологию этой организации. Из сети «Интернет» ему было известно, что Хамроев оказывает помощь лицам, обвиняемым в совершении преступлений террористического и экстремистского характера.
Защитники подсудимого просили исключить из числа доказательств показания свидетелей Николаева и Петрова, данные ими в судебном заседании и на предварительном следствии, поскольку, по их мнению, сохранение в тайне сведений об их личности не соответствует существующим требованиям законодательства, а показания в суде являются недостоверными, так как ими не были названы источники их осведомлённости о противоправной деятельности Хамроева и не являются самостоятельными.
Вопреки данным доводам суд находит, что показания свидетелями даны об обстоятельствах известных им лично, о чём было сообщено в ходе допросов, а также ставших им известными как в связи с непосредственным участием в названных событиях Хамроева, так и с его слов. При этом исследованные судом документы, послужившие основанием для засекречивания подлинных данных об их личности, свидетельствуют,
вопреки мнению адвокатов, о недопущении нарушения норм законодательства при этом.
Из показаний свидетеля Арсентьева усматривается, что в конце 2021 г. через свой мобильный телефон он просматривал информационные ресурсы в сети «Интернет», где в социальной сети «Facebook» обнаружил в открытом доступе страницу «Бахром Хамроев». На этой странице имелись публикации, в которых с положительной стороны оценивалась деятельность МТО «ХТ» и содержались высказывания, побуждающие мусульман установить всемирное исламское государство халифат. В них содержались сведения о том, что деятельность МТО «ХТ» является правильной. В одной из публикаций присутствовала символика МТО «ХТ», представляющая собой черный флаг с белой арабской вязью. В комментариях под одной из публикаций пользователь «Бахром Хамроев» указал свой номер телефона 8-9...09. На странице он также видел личные фотографии пользователя.
Из показаний свидетеля Женишбекова усматривается, что в конце 2021 г., находясь в г. Москве, через свой мобильный телефон в социальной сети «Facebook» он обнаружил в открытом доступе страницу «Бахром Хамроев». На указанной странице он видел публикации, в которых с положительной стороны оценивалась деятельность МТО «ХТ» и содержались высказывания, побуждающие мусульман установить халифат. В них содержались сведения о том, что деятельность МТО «ХТ» является правильной, соответствующей традиционным нормам исламской религии. В комментариях под одной из публикаций пользователь «Бахром Хамроев» указал свой номер телефона 8- 9...09.
Свидетель Каменский показал, что 28 апреля 2020 г. он приобрёл жилое помещение по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***, принадлежавшее ранее Хамроеву. Перед приобретением квартиры он познакомился с Исмаиловой, которая сообщила о связях Хамроева с участниками террористических организаций, которые периодически посещали квартиру и проживали в ней. В процессе покупки квартиры ему стало известно, что в жилище были зарегистрированы иные лица. Хамроев неоднократно угрожал ему физической расправой, провоцировал конфликты, в ходе которых высказывал негативное отношение к действующим в Российской Федерации органам власти и Президенту России.
Показания Каменского также нельзя признать полученными с нарушением требований УПК РФ, на чём настаивали защитники и подсудимый, поскольку квартира, в которой ранее проживал Хамроев, была приобретена им на торгах, к организации которых он не имел отношения, а сведения о лицах, проживавших в ней по инициативе Хамроева и их причастности к деятельности запрещённых организаций, стали ему известны при оформлении документов со слов Исмаиловой.
Из копии постановления мирового судьи судебного участка № 3 по Орджоникидзевскому району г. Уфы от 30 октября 2008 г. усматривается что в 2008 г. Минибаев Т.Ф. был привлечён к уголовной ответственности по

ч. 2 ст. 282.2 УК РФ и освобождён от уголовной ответственности с применением мер медицинского характера.
Из протокола осмотра копий материалов уголовного дела усматривается, что Аджигереев Т.Т. обвиняется в участии в деятельности МТО «ХТ», то есть в преступлении, предусмотренном ч. 2 ст. 282.2 УК РФ, в связи с чем объявлен в международный розыск. 26 августа 2011 г. он совместно с Хамроевым принимал участие в мероприятии, проводившемся в помещении гостиничного комплекса по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4.
Из протокола осмотра копий материалов уголовного дела усматривается, что привлекались к уголовной ответственности и осуждены 30 июля 2014 г. за совершение преступлений, предусмотренных: 
- Инамов А.Х. - ч. 1 ст. 282.2, ч. 1 ст. 30 и ст. 278, ч. 1 ст. 205.1 УК РФ;
- Курбанов С.Д. - ч. 1 ст. 282.2, ч. 1 ст. 30 и ст. 278 УК РФ, которые 26 августа 2011 г. организовали проведение конференции по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4.
Из протокола осмотра копий материалов из уголовного дела в отношении Камолова Р.И. усматривается, что он привлечён к уголовной ответственности за организацию деятельности МТО «ХТ», осуждён 18 декабря 2017 г. за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 205.5 УК РФ, и проживал в жилище Хамроева по адресу: г. Москва, ул.  Мурановская, д. ***, кв. ***, что подтверждает показания свидетелей Исмаиловой и Николаева о характере взаимоотношений Хамроева и Камолова и их деятельности в интересах МТО «ХТ», опровергая их показания об обратном в судебном заседании.
Учитывая изложенное выше, суд находит доводы Хамроева о непричастности Инамова и Камолова, отрицавших в судебном заседании свою причастность к деятельности МТО «ХТ», безосновательными.
Из протоколов предъявления лица для опознания усматривается, что Хамроев был опознан свидетелями:
· 24 февраля 2022 г. Николаевым, Арсентьевым и Женишбековым (каждым), как пропагандирующим деятельность МТО «ХТ», в том числе на странице «Бахром Хамроев» социальной сети «Facebook», на которой были размещены публикации, оправдывающие её деятельность;
· 5 мая 2022 г. Кодировым, как человек по имени «Бахром», совместно с которым он присутствовал на собраниях МТО «ХТ» в г. Москве;
· 15 июня 2022 г. Петровым, как присутствовавшим в 2012-2014 г. на собраниях, конференциях МТО «ХТ», проходивших в г. Москве.
Оценивая указанные протоколы опознания Хамроева по фотографиям и отклоняя ходатайство об их исключении из числа доказательств по уголовному делу, суд учитывает, что в соответствии с требованиями ст. 38 и 193 УПК РФ следователь наделён полномочиями самостоятельно направлять ход расследования, принимать решение о производстве следственных и иных процессуальных действий, в том числе определять их место производства и форму участия в них обвиняемого и других лиц.

Из протокола осмотра от 8 октября 2022 г. предметов, изъятых у Хамроева, в том числе мобильного телефона «Самсунг», усматривается, что в памяти обнаружены его переписки:
· с Аджигереевым, находящимся в Германии, в связи с его деятельностью в МТО «ХТ» и преследованием за это в Российской Федерации, необходимостью подготовки документов;
· с Минибаевым Тагиром, находящимся в Украине, о возможности и необходимости отправки иных лиц под видом беженцев через государственную границу из России, в том числе через Белоруссию, оформлению для них документов и передаче денежных средств;
в компьютере-ноутбуке «Lenovo IdeaPad 320-15AST»:
· тексты документов, подготовленных в интересах Аджигереева.
Из протокола осмотра и исследования от 18 октября 2021 г. усматривается, что страница пользователя «Бахром Хамроев» социальной сети «Facebook» содержит размещённые на ней:
· в 21 час 57 минут 16 мая 2018 г., авторскую текстовую публикацию «Поздравляю... и облегчение»;
· в 8 часов 15 минут 2 июня 2019 г., авторскую текстовую публикацию «Ас- саляму... праздником!»;
· в 12 часов 21 минуту 3 апреля 2020 г., авторскую публикацию графического изображения с текстом: «Прощай...»;
· в 00 часов 18 минут 5 ноября 2020 г., текстовую запись на узбекском языке со страницы пользователя «Абу...» - «Хизб...и привлекает сторонников»;
· в 19 часов 35 минут 18 ноября 2020 г., текстовую запись на узбекском и арабском языках со страницы пользователя «Золимларга...» - «Молодежь...»;
· в 21 час 49 минут 15 октября 2021 г., видеозапись от 14 октября 2021 г. со страницы сообщества «Ал...».
Из протокола осмотра CD-диска, содержащего сведения о соединениях абонента 8-9...09 (IMEI 86790503920499 и 250026960113425) и адресах базовых станций установлено, что абонент на регулярной основе в период с 30 мая 2019 г. по 1 ноября 2021 г. осуществлял соединения с ресурсами ИТКС «Интернет», в том числе в социальной сети «Facebook», находясь вблизи адреса фактического проживания Хамроева в г. Москве, по ул.  Мурановской д. ***, кв. ***, иным адресам в г. Москве, в г. Казани, Республике Татарстан, Калужской обл. и др.
Из протокола исследования аудио-видео записи с камеры наблюдения, установленной в гостинице по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71 корп. 4, усматривается, что 26 августа 2011 г. Хамроев выступал на конференции в здании гостиничного комплекса. При этом присутствующие обращались к нему по имени «Марат», что свидетельствует о соблюден мер конспирации и опровергает показания свидетеля Пономаре показавшего, что на конференции, где он находился с Хамроевым, последний не выступал на темы, связанные с деятельностью МТО «ХТ».
Из протокола исследования интернет-страницы от 10 февраля 2022 г. усматривается, что были исследованы материалы, размещенные 16 мая 2018 г., 2 июня 2019 г., 3 апреля, 5 и 18 ноября 2020 г., на странице «Бахром Хамроев» социальной сети «Facebook», содержащие текстовые и графические записи, относящиеся к деятельности и идеологии МТО «ХТ». Страница пользователя «Бахром Хамроев» вышеуказанной социальной сети содержит информацию об используемом владельцем номере телефона 8- 9...09. Персональные коммуникативные устройства подключались к ресурсам указанной социальной сети и находились по адресам возле места жительства Хамроева в г. Москве и в г. Казани.
Из протокола исследования интернет-страницы от 25 октября 2021 г. и материалов, размещённых на странице пользователя «Бахром Хамроев» социальной сети «Facebook» установлено, что 15 октября 2021 г. на ней был размещен видеоролик, относящийся к деятельности МТО «ХТ». Страница пользователя «Бахром Хамроев» вышеуказанной социальной сети также содержит информацию об используемом владельцем номере телефона 8- 9...09.
Из протокола исследования от 7 сентября 2021 г. усматривается, что страница пользователя «Бахром Хамроев» содержит информацию о номерах телефонов, в том числе 8-9...09, адресах использовавшихся им электронных почтовых ящиков.
Согласно сообщениям из ПАО «Мегафон» на имя Хамроева в период с 19 мая 2019 г. по 1 июля 2021 года был зарегистрирован номер мобильного телефона 8-9...09. В судебном заседании Хамроев подтвердил данную информацию и сообщил, что пользовался этим абонентским номером до задержания 24 февраля 2022 г.
Согласно выводам фотопортретной криминалистической судебной экспертизы на фотоснимках, имеющихся на интернет-странице социальной сети «Facebook» под псевдонимом «Бахром Хамроев», и фотографическом изображении Хамроева Б.М., изображено одно и тоже лицо.
Согласно выводам фонографической судебной экспертизы от 1 августа 2022 г., на фрагменте фонограммы разговора (записи организационного мероприятия, проводившегося участниками МТО «ХТ» 26 августа 2011 г. по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4), в период с 21 минуты 25 секунды по 24 минуту 26 секунду, в представленном на исследование видео-файле имеются голос и устная речь Хамроева.
Согласно выводам в заключении религиоведческой судебной экспертизы от 28 сентября 2022 г. мероприятие, проводившееся 26 августа 2011 г. по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4 относится к деятельности международной террористической организации «ХТ». Данная информация выражена с помощью символики МТО «ХТ», а также в экспликации ключевых, основных идеологем организации в публичном выступлении, связанном с установлением халифата и ведением вооруженной борьбы со стороны мусульман по отношению к немусульманам. Высказывания Хамроева на данном мероприятии свидетельствуют о его отношении и участии в МТО «ХТ», а также о наличии у Хамроева идеологии, идентичной идеологии МТО «ХТ», выраженной при помощи высказываний о необходимости построения всеобщего (всемирного) исламского государства (Халифата), а также объединении мусульман для этой цели и ведения борьбы против немусульман. Публичное выступление Хамроева свидетельствует о его роли в МТО «ХТ», как проповедника.
Согласно выводам в заключении комплексной психолого​-лингвистической судебной экспертизы от 12 июня 2022 г., в публикациях, размещенных 16 мая 2018 г., 2 июня 2019 г., 3 апреля, 5 и 18 ноября 2020 г., 15 октября 2021 г. на странице пользователя «Бахром Хамроев» в социальной сети «Facebook», содержатся лингвистические и психологические признаки пропаганды идеологии международной террористической организации «ХТ», выраженные через утверждения о необходимости, правильности идеи построения всеобщего теократического исламского государства («халифата»), навязывания аудитории убеждений, провозглашающих необходимость действий в интересах МТО «ХТ», и преподнесение террористической деятельности под видом религиозной. В публикации, размещенной 5 ноября 2020 г. на странице пользователя «Бахром Хамроев» в социальной сети «Facebook», содержатся лингвистические и психологические признаки оправдания идеологии и деятельности МТО «ХТ», выраженные при помощи высказываний со значением положительной оценки деятельности МТО «ХТ», указания на исключительно положительную роль данной организации для ислама и мусульман, а также со значением оправдания деятельности организации указывая, что ключевым положением является установление всемирного исламского государства («халифата»).
Оценивая указанные религиоведческую и комплексную психолого​лингвистическую судебные экспертизы, суд находит их законными в силу научной обоснованности, мотивированности и согласованности с иными материалами уголовного дела, а поэтому кладёт в основу приговора. В них приведён список литературы и методики, на основании которых сделаны экспертные выводы, эксперт не вышел за пределы своей компетенции при разрешении поставленных вопросов, в связи с чем доводы стороны защиты Хамроева о незаконности данных экспертиз и необходимости проведения аналогичных повторных экспертиз суд отвергает.
Не влияет на данный вывод и представленный ответ от 23 марта 2023 г. на адвокатский запрос из ФБУ «Российский Федеральный центр судебной экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации» о предъявляемых требованиях при проведении комплексного психолого-​лингвистического исследования, поскольку он касается компетенции специалиста и профессиональной подготовке государственных судебных экспертов.
Оценивая названные экспертные заключения, суд учитывает требования норм процессуального законодательства, действовавшего в
... назначения и проведения экспертных исследований до 22 марта 2023 г., согласно которым при поручении производства негосударственной экспертной организации либо лицу, не являющемуся государственным судебным экспертом, их профессионализм и компетенция устанавливаются органом (лицом), назначающим экспертизу, о чём также свидетельствует ответ из Министерства юстиции Российской Федерации от 10 апреля 2023 г., и что согласно материалам уголовного дела, было выполнено следователем.

Протоколы иных следственных действий составлены уполномоченными должностными лицами и соответствуют требованиям ст. 166 УПК РФ.
Приведённые выше доказательства в совокупности с другими, исследованными в судебном заседании доказательствами, оценка которых в приговоре не приводится, поскольку они не связаны с обстоятельствами, подлежащими доказыванию применительно к ст. 73 УПК РФ, суд признаёт достоверными, допустимыми и достаточными для обоснования виновности Хамроева в содеянном.
При этом суд считает, что Хамроев, не признавший свою вину, дал показания об этом с целью избежать ответственности за содеянное, поскольку указанные им обстоятельства, касающиеся предъявленного ему обвинения, опровергаются приведёнными выше доказательствами, исследованными сторонами, которые являются последовательными и взаимно дополняющими друг друга. Допрошенные стороной защиты свидетели не привели убедительных доводов, которые могли бы поставить под сомнение виновность Хамроева, а выявленные в судебном заседании противоречия, в том числе в показаниях свидетелей стороны обвинения, были устранены в ходе судебного следствия.
Что касается довода стороны защиты о том, что в период с 3 по 25 апреля 2020 г. Хамроев находился в тяжёлом состоянии на лечении в одном из медицинских учреждений г. Казани и не мог пользоваться принадлежащим ему ноутбуком, находившимся в г. Москве, то представленные копии медицинских документов о его лечении не содержат сведений о таком состоянии, исключавшем бы возможность пользоваться им каким-либо техническим устройством в указанные даты.
Напротив обвинение Хамроева содержит указание на использование им при размещении на своей странице в социальной сети «Facebook» авторской публикации графического изображения с текстом «Прощай...» не только ноутбука «HP Pavilion Laptop», но и мобильного телефона «Самсунг» с сим- картой с абонентским номером 8-9..09, что было установлено путём получения сведений о привязке технического устройства 3 апреля 2020 г. к вышке базовой станции оператора сотовой связи, распложенной г. Казани, ул. Оренбургский тракт, 138, и при исследовании интернет-страницы Хамроева 10 февраля 2022 г., о чём указано выше, а поэтому данное утверждение не может быть принято во внимание при квалификации его
действий. Кроме того, свидетели Хамроева 3. и Джураев, утверждавшие о нахождении ноутбука в г. Москве, указывали только на его принадлежность самому Хамроеву, но не назвали его марку и модель, что исключает возможность установить, какой именно ноутбук мог находиться в г. Москве в период нахождения Хамроева в г. Казани.

Суд учитывает, что оперативно-розыскные мероприятия проведены в соответствии с законодательством, регламентирующим осуществление оперативно-розыскной деятельности, а полученные результаты в установленном порядке представлены в распоряжение органа предварительного следствия, проверены следователем и закреплены в порядке, установленном УПК РФ, что усматривается из материалов уголовного дела, исследованных в судебном заседании, а поэтому они не могут быть признаны полученными с нарушением предъявляемых к ним законодательных требований, на что обращали внимание защитники.
На данный вывод не могут влиять показания свидетеля Пономарева и Орлова, сообщивших о том, что Хамроев, занимаясь правозащитной деятельностью, отрицательно относился к террористическим организациям, поскольку они не опровергают выше приведённые доказательства, полученные в соответствии с УПК РФ. При этом никто из них не сообщил конкретных сведений, непосредственно опровергавших бы обвинение Хамроева.
Согласно выводам стационарной комплексной психолого​психиатрической судебной экспертизы Хамроев хроническим психическим расстройством, слабоумием, иным болезненным состоянием психики, которые лишали бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими в период, относящийся к инкриминируемым ему деяниям, не страдал и не страдает таковыми в настоящее время. В период, относящийся к инкриминируемым деяниям, у Хамроева не обнаруживалось признаков какого-либо временного психического расстройства, в его поведении и высказываниях отсутствовали признаки бреда, галлюцинаций, нарушенного сознания, он мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Хамроев в применении принудительных мер медицинского характера не нуждается.
У Хамроева не выявлено индивидуально-психологических особенностей, которые, могли бы оказать существенное влияние на его поведение в период совершения инкриминируемых ему деяний.
Оценив указанное заключение экспертов в совокупности с доказательствами, характеризующими личность подсудимого и его поведением в судебном заседании, суд находит его выводы обоснованными, а Хамроева в отношении содеянного вменяемым.
Органами предварительного расследования действия Хамроева квалифицированы по ч. 1 ст. 205.5 УК РФ, как организация деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской федерации признана террористической.
Согласно разъяснениям, приведённым в п.22.7 постановления Пленума Верховного суда Российской Федерации от 9 февраля 2012 г. «О некоторых вопросах судебной практики по уголовным делам о преступлениях Террористической направленности» уголовная ответственность по ч. 1 ст. 205.5 УК РФ наступает за организацию деятельности террористической организации, состоящую в действиях организационного характера, направленных на продолжение или возобновление деятельности данной организации.
В обоснование обвинения, предъявленного Хамроеву в этой части, в судебном заседании доказательств совершения им действий, носивших бы организационный характер, представлено не было.
Допрошенные свидетели показаний, свидетельствовавших бы о совершении им таких действий, не дали.
Несмотря на указание о наличии у него умысла, направленного на организацию деятельности МТО «ХТ» в России в целях повышения своего статуса и получения одной из руководящих должностей в иерархии МТО, доказательств наличия именно такого умысла представлено не было. Более того, не содержат материалы уголовного дела и доказательств получения (занятия) им какой-либо конкретной, в том числе руководящей должности в указанной иерархии, получения прав и возложения на него в связи с этим обязанностей.
Из приведённой выше копии приговора Московского городского суда от 30 июля 2014 г. установлено, что мероприятие 26 августа 2011 г. в гостиничном комплексе по адресу: г. Москва, Измайловское шоссе, д. 71, корп. 4, было организовано по указанию Инамова и проведено Курбановым и иными лицами. При этом действия Хамроева, выступавшего на нём, организационного характера не носили, а присутствующие относились к нему как почётному гостю, о чём показали свидетели Астапов и Николаев.
Обнаружение же у него литературы, признанной решениями судов экстремистской, совершение им действий, направленных на недопущение экстрадиции лиц, привлекаемых к уголовной ответственности за преступления террористической и экстремисткой направленности, независимо от места их пребывания, при отсутствии доказательств совершения при этом действий организационного характера, нельзя признать достаточным для квалификации его действия по ч. 1 ст. 205.5 УК РФ.
Проведение с Камоловым собрания лиц, причастных к деятельности МТО «ХТ», также не свидетельствует о выполнении таких действий, поскольку суду представлены только доказательства фактического представления Хамроевым для этого мероприятия квартиры и его участии в нём.
Учитывая изложенное, действия Хамроева, совершённые в г. Москве и Казани, связанные с участием в конференции 26 августа 2011 г. МТО «ХТ», сбором, изучением и распространением экстремистской литературы, совершении противоправных действий с Камоловым, Минибаевым, в пользу Аджигереева, а также размещением в аккаунте «Бахром Хамроев» в
социальной сети «Facebook» ИТКС Интернет графических изображений, текстовых записей и видеоматериалов о деятельности МТО «ХТ», то есть направленных на продолжение деятельности МТО «ХТ» в период с 26 августа 2011 г. по 24 февраля 2022 г., суд переквалифицирует с ч. 1 ст. 205.5 УК РФ на ч. 2 ст. 205.5 УК РФ, расценивая их как участие в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской Федерации признана террористической.
При этом суд исключает из данного обвинения указание на обнаружение у Хамроева книги «Государственные...», поскольку она не внесена в Федеральный список экстремисткой литературы.
Также суд исключает, как излишне вменённые Хамроеву:
· осуществление им противоправной деятельности от лица правозащитных организаций и представление в судах интересов иных лиц, поскольку в компетенцию организаций, в которые обращался Хамроев входило, как установление его процессуального статуса, так и возможность допуска, как представителя, приискание им процессуальных документов и судебных решений, являющихся документами, находящимися в свободном доступе;
· изготовление и распространение печатного издания «О преследовании...», поскольку доказательств изложения в нём заведомо ложной информации в судебном заседании представлено не было;
· совершение действий в пользу Давлетова, Жалалова и Далабаева, поскольку его обвинение связано с продолжением деятельности МТО «ХТ», доказательств их участия в которой не имеется;
· совершение действий в пользу Ибрагимова, поскольку доказательств причастности его к деятельности МТО «ХТ» материалы уголовного дела не содержат, не представлено таковых и в судебном заседании.
Его же действия, связанные с размещением в период с 2018 по 2021 г. в социальной сети «Facebook» ИТКС «Интернет» в принадлежащем ему сетевом профиле (аккаунте) «Бахром Хамроев», в открытом доступе, то есть публично, графических изображений, текстовых записей и видеоматериалов, относящихся к деятельности МТО «ХТ», суд квалифицирует по ч. 2 ст. 205.2 УК РФ, как публичные оправдание и пропаганда терроризма, совершённые с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Органами предварительного расследования Хамроеву за преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 205.2 УК РФ, вменены обстоятельства, отягчающее его наказание, предусмотренные п. «е, р» ч. 1 ст. 63 УК РФ.
Размещённая Хамроевым информация была выражена в ИТКС Интернет через утверждения о необходимости, правильности идеи построения халифата, навязывания аудитории убеждений, провозглашающих необходимость действий в интересах МТО «ХТ», преподнесения террористической деятельности под видом религиозной.
Таким образом, мотив его действий был связан с религиозной враждой, что подтвердили свидетели Николаев и Исмаилова, показавшие, что подсудимый постоянно утверждал о необходимости борьбы с 

немусульманами и их убийствах на пути построения халифата, необходимостью борьбы с существующей властью в России.
Наличие в действиях Хамроева названного мотива обусловило его уголовную ответственность по ч. 2 ст. 205.2 УК РФ, в связи с чем указание об этом как отягчающем обстоятельстве, противоречит требованиям ч. 2 ст. 63 УК РФ и вменённые ему обстоятельства, отягчающее его наказание, предусмотренные п. «е, р» ч. 1 ст. 63 УК РФ подлежат исключению из обвинения.
При назначении наказания суд учитывает наличие у Хамроева несовершеннолетнего ребёнка, его положительные характеристики, данные близкими родственниками и по месту работы в правозащитной организации.
Кроме того, суд учитывает конкретные обстоятельства совершённых им преступлений и длительный период их совершения, что повышает характер и степень их общественной опасности, поскольку они были направлены против общественной безопасности и общественного порядка.
Указанные обстоятельства в совокупности со сведениями о возрасте, семейном и материальном положении, состоянии здоровья его и членов его семьи, свидетельствуют о возможности назначения ему наказания по ч. 2 ст. 205.5 УК РФ без штрафа.
Поскольку подсудимым совершено умышленное особо тяжкое преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 205.5 УК РФ, то в соответствии с ч. 2.1 ст. 58 УК РФ отбывание части срока наказания должно быть назначено в тюрьме.
В период срока отбытия наказания Хамроевым в тюрьме, а также в общий срок наказания, согласно требованиям ч. 2 ст. 58 и ч. 3.2 ст. 72 УК РФ, надлежит зачесть время его задержания и содержания под стражей до вступления приговора в законную силу из расчёта один день содержания под стражей за один день отбывания им наказания.
После отбытия определённого судом срока наказания в тюрьме отбытие Хамроевым оставшейся части назначенного наказания надлежит осуществлять, в соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, в исправительной колонии строгого режима.
Исходя из законодательных ограничений, основания для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 1.5 УК РФ категорий совершенных подсудимым преступлений на менее тяжкие отсутствуют.
На основании ст. 97 УПК РФ суд полагает необходимым для обеспечения исполнения приговора оставить избранную в отношении подсудимого меру пресечения в виде заключения под стражу, без изменения.
Арест, наложенный на автомобиль Хамроева «Грейт Волл СС6460 КМ25», по вступлению приговора в законную силу подлежит отмене.
В соответствии со ст. 81 УПК РФ по вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства:
· мобильные телефоны «Samsung Galaxy S10+», «Samsung Galaxy АЗО», ноутбуки «Lenovo IdiePad 320-15AST» с зарядным устройством, «HP Pavilion Laptop» с зарядным устройством, как средства совершения преступлений, на
основании п. «г» ч. 1 ст. 1041 УК РФ и ч. 3 ст. 81 УПК РФ УК РФ необходимо
конфисковать в доход государства, а сим-карты уничтожить;
- два издания журнала «Аль...» под названиями «Установление... Уммы», «Проект...цели», книги «Радикализм...», «Система...», «Концепция Хизб-ут- Тахрир», «Исламское государство», «Демократия...» и «Книга...», указанные т. 9 л.д. 244-250, признанные экстремистскими, уничтожить. Остальные вещественные доказательства, указанные в т. 9 на л.д. 244-250, передать по принадлежности Хамроеву Б.М.;
· оптические диски, указанные в т. 8 на л.д. 16, 59, 76, 186, 209, 247, в т. 9 на л.д. 250, в т. 12 на л.д. 189, хранить при уголовном деле;
· указанные в т. 11 на л.д. 177-183, передать по принадлежности в организации по адресам проведённых 4 марта 2022 г. обысков.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 300, 303, 304, 307-309, 310 УПК РФ, военный суд
приговорил:
Хамроева Бахрома Мардоновича признать виновным в совершении преступлений предусмотренных:
- ч. 2 ст. 205.5 УК РФ, на основании которой лишить его свободы на срок 12 (двенадцать) лет;

- ч. 2 ст. 205.2 УК РФ, на основании которой лишить его свободы на срок 6 (шесть) лет с лишением права заниматься деятельностью, связанной с администрированием сайтов электронных и информационно- телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», на срок 4 (четыре) года.
На основании ч. 3 ст. 69 УК РФ назначить Хамроеву Б.М. окончательное наказание по совокупности преступлений путём частичного сложения назначенных наказаний в виде лишения свободы на срок 14 (четырнадцать) лет с лишением права заниматься деятельностью, связанной с администрированием сайтов электронных и информационно-​телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», на срок 4 (четыре) года.
Отбывание части основного наказания в виде лишения свободы Хамроеву Б.М. назначить в тюрьме сроком на 3 (три) года, а оставшейся части наказания на срок 11 (одиннадцать) лет определить в исправительной колонии строгого режима.
Срок отбывания наказания Хамроеву Б.М. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
Зачесть время фактического задержания и содержания под стражей Хамроева Б.М. с 24 февраля 2022 г. до вступления приговора в законную силу из расчёта один день содержания под стражей за один день лишения свободы в срок отбытия наказания тюрьме и в общий срок назначенного наказания.
Меру пресечения, избранную в отношении Хамроева Б.М. в виде заключения под стражу, до вступления приговора в законную силу оставить без изменения и содержать его в ФКУ СИЗО-2 ФСИН России.
Арест, наложенный на автомобиль, принадлежащий Хамроеву Б.М, «Грейт Волл СС6460 КМ25» (VIN X9XFF3A5X8A024447), по вступлению приговора в законную силу, отменить.
По вступлению приговора в законную силу вещественные доказательства:
· мобильные телефоны «Samsung Galaxy S10+», «Samsung Galaxy АЗО», ноутбуки «Lenovo IdiePad 320-15AST» с зарядным устройством, «HP Pavilion Laptop» с зарядным устройством, конфисковать в доход государства, а сим-карты уничтожить;
· два издания журнала «Аль...» под названиями «Установление... Уммы», «Проект...цели», книги «Радикализм...», «Система...», «КонцепцияХизб-ут- Тахрир», «Исламское государство», «Демократия...» и «Книга...», указанные т. 9 л.д. 244-250, уничтожить. Остальные вещественные доказательства, указанные в т. 9 на л.д. 244-250, передать по принадлежности Хамроеву Б.М.;
· оптические диски, указанные в т. 8 на л.д. 16, 59, 76,186,209,247, в т. 9 на л.д. 250, в т. 12 на л.д. 189, хранить при уголовном деле;
- указанные в т. 11 на л.д. 177-183, передать по принадлежности в организации по адресам проведённых 4 марта 2022 г. обысков.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Апелляционный военный суд через 2-й Западный окружной военный суд в течение пятнадцати суток со дня его постановления, а осуждённым, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.
При апелляционном обжаловании приговора осуждённый вправе заявить ходатайство о своём участии в заседании суда апелляционной инстанции.
Председательствующий ....
Судьи ......
